



▲網上傳出懷疑是其中一間爆疫跳舞場所內拍攝的片段，可見多名女士與外籍舞伴熱舞時並無戴上口罩

新冠肺炎第四波疫情持續大爆發，跳舞群組單日急增46人確診，四日累計80人中招。帶動昨日整體確診患者大幅增至68人，創下98日以來單日新高。跳舞群組新增患者包括兩名清潔員工，顯示環境污染傳播，並且持續有二代傳播。衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，跳舞群組患者各有不同活動，已滲入不同社區，形勢難以控制。社會各界希望盡快推出全民強制檢測，阻截第四波疫情擴大，否則難以收拾。



疫情大反彈

大公報記者 劉昕

疫情失控

跳舞群組80確診 極速擴疫

專家：再不推全民檢測 第四波難收拾

【大公報訊】記者吳嘉鈴報道：本港新冠疫情再度反彈，政府專家顧問、港大醫學院院長梁卓偉表示，過去數天本地確診個案幾何級數增長，每一名確診可傳約1.8人，反映新一波疫情正式開始。下月是歐美留學生回港潮，他促請政府設立指定檢疫酒店，避免檢疫人士與本地長期居住客人或周末staycation客人放在同一酒店，引致交叉感染。

促設指定檢疫酒店

梁卓偉稱，本地新冠病毒「即時繁殖率」自一月底一直維持在1以上，代表每名感染者平均可傳染予多於一人，但本月已升至1.84，反映第四波疫情已經開始。現時病毒有很大潛力造成超級傳播，推算有10%至20%患者可大規模傳播病毒，造成二代、三代感染，而確診個案或在七至十日前已受感染，形容情況是「幾何級上升」。

有關第四波源頭，梁卓偉稱與上一波無關，估計來自10月中的南亞輸入個案。酒店檢疫人士即使無離開房間，但仍能接待訪客，存在防疫漏洞。他稱新一波疫情或是有關訪客接觸檢疫人士後，交叉感染，再將病毒帶到社區傳播。

他建議設立專門檢疫酒店，尤其未來二至三星期有大批英美加留學生返港，不應把檢疫人士及本地長期居住客人或周末staycation客人放在同一酒店，避免漏洞再現。現時每日有1500至2000個從機場入境人士需要檢疫，推算本港需要約二萬間用作檢疫的酒店房間，認為酒店應對做檢疫人士生意，抑或是本地客生意，在兩者之間作出選擇。

倡每區設檢測中心

梁卓偉並稱，本港即使已衝破實驗室檢測量的樽頸位，但仍未能利民便民、願檢盡檢，建議政府將社區檢測中心由現時只有四間，擴展至全港18區各設立一間檢測中心，形容要做到「派樽及收樽設施方便到好似便利店，梗有一間喺左近。」他稱若未能及時推出精準的抗疫措施，市民或要重返在家工作、關閉大量場所的情況。

一人傳1.8人 幾何級數上升

新增跳舞群組患者 多住豪宅

港島佔16宗

77歲女子：住半山區聯邦花園巴黎閣
76歲女子：住半山區碧雲樓
59歲男子：住半山區殷榮閣
35歲女子：住半山區敦皓
81歲男子：住半山區寶樺臺
81歲女子：住跑馬地蟠龍道11號
63歲女子：住跑馬地紀雲峰
62歲男子：住跑馬地紀雲峰
79歲女子：住銅鑼灣豪園C座
52歲男子：住銅鑼灣百德大廈
72歲女子：住北角城市花園3座
74歲男子：住大坑勵德邨勵潔樓
53歲男子：住上環海景大廈
64歲女子：住西營盤適安大廈
52歲女子：住西灣河君悅軒
67歲女子：住香港仔逸港居1座

九龍佔15宗

65歲女子：住紅磡黃埔花園10期2座
66歲女子：住長沙灣宇晴軒6座
49歲男子：住荔枝角曼克頓山6座
59歲女子：住深水埗石硤尾街17A-17D號
55歲男子：住黃大仙鑽嶺
35歲女子：住旺角利民大廈
53歲男子：住旺角利發大樓
49歲男子：住旺角黑布街97號
49歲男子：住旺角新興大廈
52歲男子：住旺角通菜街40號
43歲男子：住旺角上海街459號
28歲男子：住太子界限街12A號興隆大樓
37歲女子：住大角咀浪澄灣2座
38歲男子：住尖沙咀嘉碧大廈
20歲男子：住石硤尾大坑西邨民樂樓



▲網上昨日流傳一段美孚君好宴會廳於本月14日舉行的生日舞會，片中可見數十人在場勁歌熱舞，大部分人更無戴上口罩
網上截圖

資料來源：
衛生防護中心



資料來源：衛生防護中心

醫管局擬重開亞博館治療設施

【大公報訊】記者劉昕報道：第四波疫情來勢洶洶，衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，近日已送300多人去檢疫中心，他們均是密切接觸者。

政府同心抗疫網站資料顯示，截至上周五（20日）上午九時，運作中的檢疫中心只有大嶼山竹篙灣檢疫中心，總容量為1500個單位，當中314個單位正在使用，有339人已入住，包括337名確診個案的密切接觸者。檢疫中心內仍有950個單位可供即時使用。

另外，消息稱，醫院管理局正着手籌備於本

【大公報訊】記者劉昕、伍軒沛報道：除跳舞群組外，其他娛樂場所亦出現確診者，一名觀塘女居民於上周一到美孚君好宴會廳「食飯跳舞」後確診。另有一名70歲女患者曾在禮頓山社區會堂唱大戲，現場有近20位觀眾。

該名居住順天邨天瑞樓的45歲女患者（第5579宗），上周一（16日）去美孚的君好宴會廳，與數名朋友食飯及跳舞。她於上周五（20日）出現病徵，到急症室求醫後確診。衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日表示，女患者在君好宴會廳時，現場有好多人，呼籲在場市民做病毒檢測。

網上昨日流傳一條於本月14日上載的短片，標題為「君好標哥好友11月之星生日會大跳扭腰舞」，短片顯示，涉事宴會廳於本月有舉行生日會，數十名男女勁歌熱舞，大部分人無戴口罩，肢體有親密接觸。

君好宴會廳昨日中午仍有營業，無貼出消毒及清潔等通告。美孚君好宴會廳發言人回應《大公報》查詢時表示，宴會廳今日起會停業做大清洗，未知何時重開。

體育舞蹈公開賽延期

另一名70歲女確診者（第5572宗），居於葵涌華員邨華信閣，11月19日發病，11月17日曾到禮頓山社區會堂演唱粵曲，有一人與她同場演出。張竹君稱，昨日起餐飲處所不應再有現場表演，相信政府會考慮其他方案。

大公報記者昨晚在禮頓山社區會堂現場視察，會堂仍有舉辦歌唱類活動，活動未開始已聚集近20人，其後仍有人陸續到場。現場未見明顯加強防疫措施，入內人士只需寫下姓名、電話號碼，並確認已量度體溫，便可入內。

另外，香港體育舞蹈總會昨日宣布，受到疫情影響，原定於11月22日、29日及12月13日舉行的全港社區體育舞蹈公開賽，延至明年1月3日及24日舉行。兩天比賽將會以2020年之齡組別作賽。詳情稍後公布。